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          Θ Ε Μ Α : «Παροχή διευκρινήσεων σχετικό με ερώτημα εταιρίας»   

Μετά από το παρακάτω ερώτημα υποψήφιου οικονομικού φορέα που αφορά τα προϊόντα της 11ης ομάδας 
της μελέτης με αρ. 933/2024:

 «…..Σύμφωνα με τους όρους της διακήρυξης, ζητείται: 
α) Υπεύθυνη δήλωση στην οποία να δηλώνεται η χώρα παραγωγής του προσφερόμενου προϊόντος, η 
επιχειρηματική μονάδα στην οποία παράγεται, καθώς και ο τόπος εγκατάστασής της. β) Πιστοποιητικό 
“Σύστημα ISO 9001:2015 - Πρότυπο Διαχείρισης Ποιότητος” ή ανώτερο ή ισοδύναμο για την 
κατασκευάστρια εταιρεία των προϊόντων. 
Ωστόσο, σε αρκετά από τα προς προμήθεια είδη (ιδίως τα γενικής χρήσης προϊόντα τύπου OEM, όπως π.χ. 
πλέγμα οδοσήμανσης, φτυάρι, φραγκόφτυαρο, στυλιάρι, μολύβια μαραγκών, ταινία PVC μονωτική, ράμμα 
οικοδομικό κ.ά.), δεν είναι δυνατόν να έχουν ISO 9001 καθώς επίσης δεν είναι εφικτό να συλλεχθούν ή να 
διατεθούν με ακρίβεια πληροφορίες σχετικά με την επιχειρηματική μονάδα, καθώς είτε δεν φέρουν 
συγκεκριμένο κατασκευαστικό οίκο είτε κυκλοφορούν ευρέως στην αγορά ως απλά είδη γενικής 
παραγωγής. 
Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, θα θέλαμε να μας διευκρινίσετε: 
1. Εάν οι ανωτέρω απαιτήσεις (α & β) ισχύουν υποχρεωτικά για όλα τα είδη της διακήρυξης, ανεξαρτήτως 

τύπου ή κατηγορίας προϊόντος, ή 

2. Εάν απαιτούνται μόνο για επώνυμα προϊόντα ή εκείνα που συνοδεύονται από σχετικά ISO και είναι 
σαφώς κατασκευασμένα από γνωστούς οίκους (μηχανήματα, εργαλεία κτλ) για τα οποία και 
μπορούμε να σας προσκομίσουμε…..».

Διευκρινίζουμε τα εξής:

Σύμφωνα με τους ειδικούς όρους της μελέτης και για λόγους διασφάλισης της ποιότητας και αξιοπιστίας 
των προσφερόμενων προϊόντων, ζητείται να δηλώνεται η χώρα παραγωγής του προσφερόμενου προϊόντος, 
η επιχειρηματική μονάδα στην οποία παράγεται, ο τόπος εγκατάστασής της, καθώς επίσης η 
κατασκευάστρια εταιρεία αυτών να διαθέτει σε ισχύ πιστοποιητικό συστήματος διαχείρισης ποιότητας 
σύμφωνα με το διεθνές πρότυπο ISO 9001:2015.

Η απαίτηση αυτή βασίζεται στα εξής:

 Εξασφαλίζει τη συμμόρφωση των προϊόντων με προκαθορισμένες τεχνικές και ποιοτικές 
προδιαγραφές μέσω εφαρμογής τεκμηριωμένων διαδικασιών παραγωγής και ελέγχου.

 Ελαχιστοποιεί τους κινδύνους παραλαβής ελαττωματικών ή μη συμμορφούμενων προϊόντων, 
προστατεύοντας το δημόσιο συμφέρον.

 Ενισχύει τη διαφάνεια και την ιχνηλασιμότητα, επιτρέποντας την παρακολούθηση της ποιότητας 
σε όλα τα στάδια παραγωγής και διάθεσης.



 Αποτελεί αντικειμενικό και επαληθεύσιμο κριτήριο αξιολόγησης, εξασφαλίζοντας ισότιμη 
συμμετοχή υποψηφίων προμηθευτών.

 Ευθυγραμμίζεται με τη διεθνή και ευρωπαϊκή πρακτική στις δημόσιες συμβάσεις, όπου η 
πιστοποίηση ποιότητας θεωρείται τεκμήριο αξιοπιστίας.

Ως εκ τούτου, και σε συνάρτηση με το ύψος προϋπολογισμού της προμήθειας (504.222,94€) η προσκόμιση: 
α) υπεύθυνης δήλωσης στην οποία θα δηλώνεται η χώρα παραγωγής του προσφερόμενου προϊόντος, 
επιχειρηματική μονάδα στην οποία παράγεται, ο τόπος εγκατάστασής της και 
β) του πιστοποιητικού ISO 9001:2015 της κατασκευάστριας εταιρείας 
κρίνεται απαραίτητη για την πλήρη τεκμηρίωση της ποιότητας των προσφερόμενων ειδών.

Ο Αναπλ. Προϊστάμενος Τμήματος

Καραμιχαήλ  Χαράλαμπος
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